### 凤山县老科学技术工作者协会

# 简 报

2020年第2期

### 赴环江县考察学习见闻

凤山县老科协 苏学进

为加强与兄弟县区的学习交流,互相取长补短,达到共同进步的目的,县老科协在常务副会长苏学进的带领下,组团前往环江毛南族自治县学习考察,7月17日下午15时,在环江县老科协会议室听取环江县老科协欧永成会长作示范基地建设与科技扶贫工作情况介绍和县蚕业站全诚站长作环江县桑蚕产业情况介绍。然后驱车前往思恩



(县人大常委原副主任) 谭继荣的陪同下, 到大才乡参观环江南大门

桑蚕专业合作社,最后到大才乡木连屯参观环江县老科协创办琼园旅游山庄。

通过走、访、看亲自耳闻目睹后,认为环江在"亲力亲为,合作创新,做大做强,公信认可"等方面值得学习。

#### 一、 亲力亲为,真抓实干,成效显著

一是会长谭继荣从 2011 年 4 月开始创办"红心香柚种植示范基地"和"县老科协科技帮扶示范基地"10 亩,种植红心香柚 500 株,现在基地发展到 600 多亩,基地里有转移贫困户 38 户,138 人,果农年人均收入1~8 万元,基地覆盖的群众实现小康生活水平。该示范基地创办的成功,推动全县大力发展红心香柚产业达 5 万亩。



二是会长欧永成从 2008 年 4 月在大才乡木连屯创办琼园旅游山庄,通过 10 多年的辛勤奋斗,使 400 多亩的荒山野岭变成人间仙境,如今山庄内鸟语花香、游客来往、歌舞升平、六畜兴旺、硕果累累。山庄内柑橘、柚子各种水果 100 多亩,养殖土鸡、土鸭 5000 多羽,山庄内设有高档宾馆,球场,游泳池,钓鱼塘,烧烤城,农家乐餐厅,儿童乐园等,年接待游客 6 万多人次,产值收入达 500 多万元,庄园的建设为当地 200 多群众提供就业渠道,使贫困户基本实现脱贫致富目标。庄园目前在建一座高科技、年出栏 5000 头的大型养猪场。

三是理事莫家文川山五圩村创办的老科协沙糖橘科技服务示范

基地,取得了良好的经济效益,受到广大群众的好评。

#### 二、在发展桑蚕产业中,不断探索和创新合作经营机制。

如环江南大门桑蚕专业合作社成立于 2014 年 9 月,现有成员 104 人,注册资金 79 万元,桑园面积 526 亩,年生产商品小蚕 10800 张,产值 375 万元,该社年产鲜茧 30 万斤,年产值 700 万元,合作社积极推广新品种,新技术,组织成员按需生产,辐射带动养蚕群众 1800 多户,为环江县桑蚕产业化、规模化发展,发挥了示范带头作用。

#### 三、高产量、高质量、高效益是环江县桑蚕产业发展的目标。

2019年环江县桑园面积达 19.56 万亩,全县蚕农户 42853 户,其中贫困户 6234 户,全县养蚕 72 万张,产鲜茧 2.9 万吨,产值 13.1 亿元,全县缫丝规模达到 74 组,年产白厂丝 1170 吨,产值 7.1 亿元,创税 3200万元,环江县种桑养蚕每年可养蚕8~10 批。

## 四、环江社会公信度、认可度高。

首先环江县老科协 2019 年被评为 "中国老科协先进集体",老科协的 琼园旅游山庄由三星级荣升四星级 老科协的"红心香柚示范基地"和 "老科协科技帮扶示范基地"得到 老挝产业扶贫考察团的高度评价;



对全县桑蚕产业而言,荣获"广西十佳桑蚕生产基地县"、"中国优质茧丝生产基地"等。

2020年7月22日